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Questions de cours (10pts) : Cocher la ou les bonnes réponses (X)

1. En informatique on utilise le systeme ; 6. L'un des parties d’un ordinateur c’est :
O Octal (base 8); O Le processeur ou I'unité centrale ;
O Décimale (base 10); O Les périphériques ;
= Binaire (base 2) ; 1Pt " La mémoire principale; | 1pt
O Hexadécimale (base 16). O Aucun.
2. L'algorithme est une: 7. Qu'est-ce qu'un logiciel ?
0O Ensemble des méthodes; O Un pro-logiciel ;
O Séquence d’instructions ; O Undossier personnalisé ;
® Séquence finie d’actions ; 1Pt ® Unprogramme informatique ;| 1 pt
0 Aucun. 0 Aucun,
3. RAM et ROM représentent : 8. Le clavier, le scanner et le microphone sont :
0 La mémoire de stockage U Périphériques de sorties
O La mémoire aléatoire U Périphériques d’entrées/sorties
® La mémoire principale 1Pt B Périphériques d’entrées 1Pt
O Aucun. O Aucun.
4. Un systéme d’exploitation est : 9. RAM signifie :
0 Ensemble de programme pour écrire nos O Read Access Memory
documents 0 Read And Memory
O Gere le processeur, la mémoire et |es fichiers " Random Access Memory | 1Pt
® Ensemble de programme de_s_ti_né a gérer O Aucun.
une machine ’——1 Pt ‘]
5. L'unité centrale comprend : 10.  L'unité de contréle et de commande :
" Unité arithmétigue et loglque et les reglstres U Réalise des instructions arithmétiques
0 UALetUucc 0,5 Pt ] U Réalise des instructions de lecture
" Unité de contréle et de commande " Produit des ordres 1Pt
0,5 Pt“]
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Exercice N°1 (5 pts): Codage d'information (5 il 4ilaYl giiiul)

1. Effectuer les conversions suivantes :

(170)10
(37F)16
(101)s

=( 1010 1010 ), =(AA )i
=( 00110111 1111 )2 =( 1577 )s
=( 001000001 )2  =( 65 )

05+05=1Pt

0,5+05=1Pt

05+05=1Pt

(001010011010), = ( 1232 )s
(A)ascn =( 65 o

=( 29A )6

Exercice N°2 (5 pts) : Notions d'algorithme
1- Ecrire un algorithme qui demande a ’utilisateur d’entrer la largeur et la longueur et
afficher la surface (S) et le périmétre (P) d’un rectangle

0,5+05=1Pt

1Pt

((B) Lunalls (8) Aabsall o S Lia g o ttnal Jphall g iyl i) pdiiasall (30 bl gl 52 561
2- Dessinez I’organigramme de cet algorithme.

a4l L’algorithme

Algorithme Rectangle ;

Variables Long, Larg : réel ;

Début
Ecrire (‘Donnez une valeur pour la longueur’) ;
Lire (Long) ;
Ecrire ('Donnez une valeur pour la largeur’) ;
Lire (Larg) ;
S=Llongxlarg;
Ecrire (‘La surface du rectangle =”, S) ;
P=(Long + Larg) x2;
Ecrire ("Le périmétre du rectangle =, P) ;

Fin.

2Pt

L’organigramme

Page 2/2

L Variables Long, Larg : réel ; ]

¥
/ ‘Donnez une valeur pour la longueur’ /
/ Long /
v

/ ‘Donnez une valeur pour la largeur’ 7

/ Larg j
v
L S=Llongxlarg; !

v

/ ‘La surface du rectangle = S/

v

L P =(Long +Larg) x2; ]

/Lg périmetre du rectangle =, F}/

v

I

( Fin \

%

. -
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Exercice N°1_(5 pts): Codage d'information (54l 4iaY) giiiu))

2. Effectuer les conversions suivantes :

(173)10 =( 10101101 ). =( AD )5 0,5+0,5=1Pt
(F73)16 =( 111101110 011 ), =( 7563 )s 05+05=1Pt
(100)s = ( 1000000 ), =( 64 )10 0,5+0,5= 1Pt
(100110100010)2 = ( 4642 )s =( 9A2 )is 0,5+0,5=1Pt
(A)ascu =( 65 ) 1Pt

Exercice N°2 (S pts) : Notions d'algorithme

1- Ecrire un algorithme qui demande a I’ utilisateur d’entrer le rayon et afficher la surface

(S) et le périmétre (P) d’un cercle.

((P) Loty (8) Anlsall (i pe 5 i1l ) st Jay) pahusall (g callai a5l 5 5S))

2- Dessinez I’organigramme de cet algorithme.

3 Pt L’algorithme

2 Pt

IL’organigramme

Algorithme Cercle ;

Variables R : réel ; // R= Rayon du cercle
Const Pi= 3,14;

Début

Ecrire (‘Donnez une valeur pour le rayon’) ;
Lire (R);

S=PixR?;

Ecrire (‘La surface du cercle =/, S);
P=2xPixR;

Ecrire (‘Le périmétre du cercle =’,P);

Fin.

Page3/2

l Variables R : réel; ‘l

/ Const P¢i= 3,14 7
v

/ ‘Donnez une valeur pour le rayon’ /

/ : /
| S=PixR; ]

Z ‘La surface du cercle =", S 7

v

[ P= 2xPixR; ]

v

/l H = /
/ ‘Le périmétre du cercle =, P /

R

M. Berhoum Adel

Bonne Courage
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